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 ΘΕΜΑ: Διαδικασία συλλογής κενών συσκευασιών γεωργικών φαρμάκων  

Αξιότιμοι  κύριοι Υπουργοί, 

Με  την  παρούσα  επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε, μετά από πολλές διαμαρτυρίες 
μελών μας  που διατηρούν καταστήματα με γεωργικά φάρμακα, για ένα ζήτημα που έχει 
προκύψει με το θέμα της συλλογής κενών συσκευασιών γεωργικών φαρμάκων. 

Οι  γεωπόνοι καταστηματάρχες, γεωργικών εφοδίων  κλήθηκαν σε σεμινάριο από ιδιωτική 
εταιρεία  που αφορά τη διαδικασία συλλογής των κενών συσκευασιών. Όπως γνωρίζετε, η 
διαδικασία με την οποία θα συλλέγονται οι κενές συσκευασίες γεωργικών φαρμάκων, δεν έχει 
ακόμα συμφωνηθεί από τα εμπλεκόμενα μέρη, συνεπώς  τέτοιες ενέργειες δημιουργούν 
ερωτηματικά στους συναδέλφους. 



 

 

Το πρόβλημα με τα κενά συσκευασίας είναι μεγάλο και επιβάλλεται να λυθεί άμεσα, ώστε να 
μην εκτίθεται η χώρα. Ως Π.Ο.Σ.Γ. συμμετέχουμε εδώ και 10 χρόνια σε πιλοτικό πρόγραμμα 
συλλογής κενών συσκευασιών και είμαστε αρωγοί σε αυτήν την προσπάθεια επίλυσης του 
δυσεπίλυτου αυτού ζητήματος. Θεωρούμε πως είναι  αναγκαίο η λύση που θα προταθεί να 
μπορεί να είναι αποτελεσματική και η πιο ενδεδειγμένη για την ιδιομορφία της ελληνικής 
γεωργίας. Κάτι τέτοιο μπορεί να συμβεί μόνο μέσα από εξαντλητικό διάλογο στον οποίο 
πρέπει όλοι οι εμπλεκόμενοι να πρέπει να  συμμετάσχουν. Το θέμα είναι η λύση που θα 
προταθεί να μην δημιουργεί δυσλειτουργία στη διαδικασία πώλησης των γεωργικών εφοδίων  
στους  γεωπόνους μέλη μας καθώς υφίστανται συνάδελφοι που βρίσκονται στον αστικό ιστό 
των πόλεων. 

 

Η (Π.Ο.Σ.Γ) Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Γεωπόνων ως επιστημονικό όργανο , τόσο σε 
θέματα ανάπτυξης του πρωτογενή τομέα της χώρας, όσο και σε ζητήματα διαχείρισης και 
προστασίας του περιβάλλοντος προτείνει  την ανάληψη πρωτοβουλίας από μεριάς σας για 
άμεση σύγκλιση των εμπλεκομένων φορέων.(Υπουργεία Υ.Π.ΕΝ  Και ΥΠ.Α.Α.Τ,  Εταιρεία 
Ανακύκλωσης,Ε.ΣΥ.Φ., Π.Ο.Σ.Γ., Π.Ο.Σ.Ε.Γ., Φορείς αγροτών και ΓΕΩΤ.Ε.Ε.), ώστε να 
καταλήξουμε στην πλέον ενδεδειγμένη για την αντιμετώπιση του θέματος λύση. 

Μία οποιαδήποτε τροποποίηση  ή αναθεώρηση της ΚΑΠ θα μπορούσε να συμπεριλαμβάνει 
τέτοιες δράσεις όπως η ανακύκλωση των κενών συσκευασίας σε  ένα ecoscheme ή να 
προταθεί πρωταρχικά σε νέους αγρότες  , σε συνεργασία φυσικά μεταξύ Γεωπονικών φορέων, 
Γεωπόνων, Δήμων, Ομάδων Παραγωγών ,Συνεταιρισμών κ.τ.λ. 

Αναμένοντας τις άμεσες σχετικές ενέργειες, σας παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε 
σχετική παραπέρα διευκρίνηση και συνεργασία. 

 

Με εκτίμηση, 

  Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Γ. 

Ο Πρόεδρος                                                                   Ο Γεν. Γραμματέας 

Δημήτρης Σοφολόγης                                                       Χρήστος Παναγούλης 
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